EXTRAIT DU REGISTRE DES DELIBERATIONS DU 

CONSEIL MUNICIPAL DE CHATEL DE NEUVRE

L’an deux mil vingt, le Dix-Neuf du mois de Juin, le Conseil Municipal, dûment convoqué, s’est réuni en session ordinaire, à la salle de la maison des associations sous la présidence de M. Jacques FERRANDON, Maire.


Nombre de conseillers en exercice : 15


Date de convocation du Conseil Municipal : 12 juin 2020

Présents : Mme Michelle THEVENIN, Mme Sonia TISSIER, Mme Annie BONDOUX, M. Marc MONNIER, M. Yoan PERNOLLET, M. Didier COCHIN, M. Jean-Luc PACAUD, Mme Elisabeth PETITEAU, Mme Séverine FERRANDON, M. Mickaël LAURENT, M. Christian PELTIER, M. Philippe FAULCONNIER, M. Jacques FERRANDON, Mme Valérie PILORGE


Excusés : M. Daniel BETTENCOURT 


Pouvoir :  


Secrétaire de séance : Mme Michelle THEVENIN

Après relecture, le compte rendu de la réunion du 27 mai 2020 est approuvé à l’unanimité. 

Délibération n° 2020 - 22 :

Budget primitif 2020 (budget principal) : 

Le conseil municipal, après examen détaillé des propositions de M. le Maire pour l’élaboration du budget 2020, vote à l’unanimité, le budget ainsi présenté qui s’équilibre en recettes et en dépenses à 875 100.00 € en section de fonctionnement, et à 771 921.00 € en section d’investissement (pour mémoire : 201 576.00 € de restes à réaliser en dépenses et 52 587.00 € de restes à réaliser en recettes)

Ces investissements concernent principalement les travaux d’aménagement de la place (344 009 €), des travaux aux bâtiments communaux (13 066.00) et des travaux de rénovation de logements communaux (10 706.00€), ainsi que l’éclairage (restes à réaliser) du terrain de pétanque (24 000.00 €).

Délibération n° 2020-23 : 

Vote du budget primitif 2020 (budget assainissement) : 

Le conseil municipal, après examen détaillé des propositions de M. le Maire pour l’élaboration du budget 2020, vote à l’unanimité, le budget ainsi présenté qui s’équilibre en recettes et en dépenses à 89 712.00 € en section de fonctionnement, et à 71 073.00 € en 

section d’investissement.

Ces investissements concernent des travaux de reprises de réseaux (15 981.00€).

Délibération n° 2020-24

Vote des taxes directes locales pour 2020 : 

M. le Maire expose les besoins financiers pour équilibrer le budget et propose de ne pas changer le taux des deux taxes pour 2020. 

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, accepte à l’unanimité, les propositions de M. le maire et fixe ainsi les impositions 2020 : 

	Taxes
	Base d’imposition
	Taux voté
	Produit voté

	Taxe foncier bâti
	435 800
	13.77 %
	60 010.00€

	Taxe foncier non bâti
	 60 000
	41.57 %
	25 150.00€

	Total
	
	
	85 160.00€


Délibération n° 2020-25
Tarif des repas servis à la cantine scolaire : 

M. le Maire propose au conseil municipal de majorer le prix des repas servis à la cantine scolaire (pour l’année scolaire 2020-2021) de la manière suivante : 


- tarif enfant : 

2.40 € (au lieu de 2.35 €),


- tarif adulte : 

4.70 € (au lieu de 4.60 €)


- tarif panier repas enfant (pour les enfants souffrant d’allergie alimentaire) : 1.00 € 

Le conseil municipal, après délibération, accepte cette modification à l’unanimité des membres présents, à compter de la rentrée 2020.

Délibération n° 2020-26

Portage des repas à domicile :

M. le Maire propose au Conseil Municipal de majorer le prix du service des repas aux personnes âgées, de la manière suivante, à compter du 1er septembre 2020 : 


- Repas à prendre en mairie : 
6.60 € au lieu de 6.55 €


- Repas livré à domicile : 

7.70 € au lieu de 7.65 €.

Le conseil municipal, après délibération, accepte cette modification à l’unanimité.

Délibération n° 2020-27 :

Tarif de la garderie périscolaire : 

Concernant les tarifs de la garderie périscolaire, M. le Maire propose de revoir les tarifs des prestations de la façon suivante, à compter du 1er septembre 2020 : 

· Présence de 7 h 00 à 9 h 00 : 


1.50 € par enfant

· Présence de 16 h 30 à 18 h 00 : 

1.50 € par enfant

· Présence de 18 h 00 à 18 h 30 : 

+ supplément de 1.00 €

· Après 18 h 30 : 

 (dépassement d’horaires) : 


+ 3.50 € par quart d’heure entamé

Pour les enfants des communes extérieures à Châtel-de-Neuvre, les prix de ces prestations seront doublés. 

Le conseil municipal, vote, à l’unanimité, les tarifs proposés.

Délibération n° 2020-28 :

Tarifs de l’assainissement : 

M. le Maire propose au conseil municipal de modifier les redevances de l’assainissement, à compter du 1er janvier 2021 : 

Après discussion, le conseil municipal, à l’unanimité des membres présents, décide : 

· De fixer l’abonnement annuel au service d’assainissement à 82.00 € hors taxes 

· De fixer la redevance à 1.35 € hors taxes par mètre cube d’eau consommé au cours de l’année précédente (au lieu de 1.32 € HT)

· De maintenir un minimum de facturation équivalent à 10 m3 pour un habitant seul, ou 20 m3 par habitation (pour une famille), pour les maisons disposant d’un puits et qui n’utilisent que peu ou pas le réseau d’eau public 

Après délibération, le conseil municipal vote, à l’unanimité, le tarif ainsi présenté. 

Délibération n° 2020-29 : 

Maitrise d’œuvre pour les travaux d’aménagement de la place :

M. le Maire rappelle au conseil municipal que le marché de maitrise d’œuvre pour l’aménagement de la place avait été attribué en date du 14 septembre 2019 au cabinet TRUTTMANN et que le marché s’élevait à 10 800€ HT pour une enveloppe prévisionnelle de travaux de 140 000€ HT.

Cependant les estimations des travaux réalisées par le maitre d’œuvre diffèrent des montants de l’enveloppe prévisionnelle du maitre d’ouvrage annoncés à l’article 8.1 du marché d’études : 

· Enveloppe prévisionnelle affectée aux travaux par le maitre d’ouvrage : 140 000€ HT

· Estimation du maitre d’œuvre en fin de phase avant-projet : 254 000€ HT

Conformément à l’article 8.4 du marché d’études, le montant des honoraires est modifié et recalculé sur le montant des estimations réalisées par le maitre d’œuvre, par application du pourcentage initial de rémunération appliqué au nouveau montant des travaux qui est donc estimé à 254 000€ HT. Le nouveau montant du marché est donc fixé à 19 594.29€ HT soit 23 513.15€ TTC.

Après délibération, le conseil municipal, à l’unanimité accepte cet avenant pour un montant fixé à 19 594.29€ HT soit 23 513.15€ TTC et autorise M. le Maire à le signer.

Délibération n°2020-30

Demande de subvention au Conseil Départemental : Dispositif de solidarité départementale – demande d’accord définitif : 

Après avoir entendu l’exposé de M. le Maire présentant divers travaux dans les bâtiments et logements communaux et rappelant qu’une demande de subvention avait été faite le 7 février 2020, demande qui a reçu un accord de principe lors de la commission permanente du Conseil Départemental du 7 mai 2020, 

Le conseil municipal, 

pour remplacer des menuiseries dans diverses propriétés communales d’un montant total de : 9 909.05 € HT, 

DECIDE 

· D’approuver ce programme de travaux à l’unanimité des membres présents et représentés

· De solliciter l’aide du Conseil Départemental, au titre du dispositif de solidarité départementale pour la somme de 4 955.00 € 

· D’inscrire les sommes nécessaires au budget primitif 2020, selon le plan de financement ci-après : 



- Conseil Départemental : 

  4 954.53€



- Auto financement : 

  4 954.52€







  9 909.05 € HT

· De mandater M. le Maire pour toute décision et signature nécessaires à l’exécution de ces décisions

Délibération n°2020-31 :

Demande de subvention au titre des amendes de police : 

M. le Maire expose au conseil municipal qu’il est possible de demander une subvention au titre des amendes de police pour les dépenses faites au titre des aménagements sécurité et stationnement des travaux d’aménagement de la place et présente le chiffrage du projet : 

· Plateau surélevé et accès pompiers : 19 516.00 €HT, comprenant la réalisation d’un plateau surélevé (reprofilage de la voirie, rabotage d’enrobé, confection du plateau en enrobé, bordures latérales, grilles avaloirs pour récupération des eaux en bas des rampants), et accès pompiers (accès côté caserne et côté parking pompiers sur une longueur de 10 ml comprenant terrassement, empierrement et revêtement).
· Stationnements : 15 504.00 € HT, comprenant les stationnements du parking public et le long de la chaussée (hormis ceux à côté de la mairie) avec terrassement, empierrement, revêtement, pavés de délimitation et signalisation.

Après en avoir délibéré, le conseil municipal, à l’unanimité autorise M le Maire à solliciter la subvention la plus élevée possible au titre des amendes de police pour l’aménagement de la place.

Délibération 2020-32 :

Exonération de loyer de deux commerces :

M. le Maire présente au conseil municipal les demandes d’exonération de loyer présenté par Mme Nathalie BOUILLER (bar L’Entre Pote) et par Mme Pascale BOUBY (salon de coiffure Pascale) au titre des fermetures imposées pendant la pandémie de covid-19.

Après en avoir délibéré, le conseil municipal à l’unanimité accepte d’annuler un mois de loyer du Bar L’Entre Pote (247€ HT) et un mois de loyer du salon de coiffure (258€).

Délibération n°2020-33 :

Renouvellement de la commission communale des impôts directs : 

M. le Directeur des Services Fiscaux a demandé une liste de 12 personnes susceptibles d’être nommés titulaires et une liste de 12 personnes susceptibles d’être nommées suppléantes pour siéger à la commission communale des impôts directs. 

Il est précisé que le maire ou un adjoint délégué assure la présidence de cette commission et que les membres doivent être de nationalité française, avoir 25 ans au moins, jouir de leurs droits civils et être inscrits sur un des rôles des impôts directs locaux. 

Sur proposition du maire et des adjoints, le conseil municipal donne son accord pour présenter les listes suivantes : 

	Impôts payés
	Membres titulaires
	Membres suppléants

	Foncier bâti
	Jean Luc PACAUD

Michel PETITEAU

Christian CHEVALLIER

Alain SIGNORET 
	Brigitte FLAGEUL

Catherine DUBOIS

Didier TOLOSA

Geneviève PAILLERET

	Foncier non bâti
	Bernard BLANDIN

Julien OZELLE
	Eric NESSON

Romy TROUART

	Taxe d’habitation
	Christian GUILLANEUF

Marcel CHATON
	Rémi CHAUCHAT

David MAGNY

	CFE
	Jean-Paul BOURRASSIER

Gilles BONDOUX
	Pascale BOUBY

Gilles DELAPLANCHE

	Ext. Commune
	Jean-François MARTINAT

Pierre JOLIVET
	Julien NEBOUT

Gilles IBERT


Délibération n°2020-34 :

Signature d’une convention d’occupation d’une partie de parcelle a des fins de sécurisations de l’accès au GR300 : 

M. le Maire, donne lecture de la convention qui permettrait à la commune d’occuper une partie de la parcelle B638 appartenant au CEN d’Auvergne et exploité par la SCEA des Forêts au lieu-dit « Pacages des bœufs » afin de sécuriser le parcours du GR300 en utilisant le passage à pied sous le pont et en bordure de la dite parcelle pour retourner sur la rue des Foncelots. Copie de la convention ci-annexée 

Cette occupation sera gratuite précaire et révocable, et conclue pour une durée de 5 ans reconductible.

Le conseil municipal autorise M le Maire autorise à signer cette convention avec le CEN et l’exploitant.

Questions diverses :

· La commission travaux s’est réunie pour faire le tour des bâtiments communaux qui font l’objet de la demande de subvention auprès du conseil départemental pour les remplacements de menuiserie sur les bâtiments communaux suivant : Legs « Roger et Monique », Salon de coiffure, Epicerie et logement de la poste

· La commission communication s’est également réunie dernièrement elle a prévu la diffusion de deux bulletins municipaux par ans (le premier mi-juillet), une rencontre sera organisée avec les présidents de l’association et il était également prévu la création d’un nouveau site internet pour la commune.

· Concours des maisons fleuris le jury des maisons fleuris se propose de passer mi-juillet.

· La prochaine réunion de conseil municipal  est prévue le 7 août 2020.

Pour copie conforme

Fait à Châtel-de-Neuvre, le 23 juin 2020

Le Maire, Jacques FERRANDON
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